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SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL - MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE PETROLINA

DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO

Não deixe de preencher as lacunas a seguir.
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ENGENHEIRO CIVIL
ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 60 (sessenta) questões objetivas de múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 15 de Língua Portuguesa, 10 de Fundamentos Legais da Administração Pública, 10 de Raciocínio Lógico e 25 de Conhecimentos Específicos do Cargo.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.

· As bolhas do Cartão-Resposta devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova, incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 02 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
BOA SORTE!
LÍNGUA PORTUGUESA
TEXTO 

COMO RETER TALENTOS

Uma recente pesquisa da revista Você S.A. revelou uma das maiores preocupações de presidentes e diretores de empresas: a dificuldade de reter talentos. O destaque que a mídia tem dado ao tema serve de alerta: os bons profissionais têm sido abordados por propostas cada vez mais tentadoras e, na hora da escolha, nem sempre o que fala mais alto é o salário. Tentando evitar a perda desses profissionais para seus concorrentes, muitas empresas investem excessivamente na boa remuneração, estabelecendo uma política agressiva de cargos e salários. Mas, às vezes, acabam relegando, a segundo plano, o cuidado com o clima organizacional. Acontece que, normalmente, a pressão pela competitividade e a busca por melhores resultados acabam gerando relações desgastadas e, conseqüentemente, insatisfações nos profissionais.Se quiserem realmente reter talentos dentro de sua empresa, os gerentes precisam de sensibilidade e de atenção aos aspectos que possam minar o clima interno. Eles podem parecer detalhes, mas fazem a diferença...

  Jornal do Commercio. Desafio 21. Recife, 14 de outubro de 2007. Caderno Classificados. p.01.

01. Após a leitura do texto, conclui-se que

A) todas as empresas da atualidade têm o mesmo objetivo: o de reter talentos.

B) as propostas para a atuação no mercado afiguram-se sempre tentadoras.

C) a pressão pela competitividade, na maioria das empresas, tem favorecido um clima de insatisfação entre os funcionários.

D) gerentes insensíveis produzem resultados satisfatórios às empresas nas quais trabalham.

E) a mídia se mantém indiferente e pouco atuante em relação ao cenário do mercado profissional.
02. Em relação ao trecho:

“Tentando evitar a perda desses profissionais para seus concorrentes, muitas empresas investem excessivamente na boa remuneração, estabelecendo uma política agressiva de cargos e salários.” 

é correto afirmar que 

A) “desses profissionais” se refere a todos os profissionais que compõem o quadro da empresa.

B) todas as empresas têm pretensão de investir fortemente em seus funcionários.

C) evidencia-se, nas empresas atuais, a adoção de uma política salarial justa e igualitária.

D) para manter em seu quadro pessoal os bons funcionários, várias empresas investem fortemente em relação aos seus salários.

E) perder bons profissionais para seus concorrentes é meta prioritária de muitas empresas.

03. Sobre o trecho abaixo :

“...os bons profissionais têm sido abordados por propostas cada vez mais tentadoras e, na hora da escolha, nem sempre o que fala mais alto é o salário.” 

é correto afirmar que 

A) todos os salários provêm de propostas tentadoras.

B) na hora de optar pelo emprego, os bons profissionais nem sempre valorizam tanto o salário.

C) abordar profissionais constitui-se atualmente proposta bastante tentadora.

D) atualmente,são muitas as propostas tentadoras ofertadas a toda sorte de profissional. 

E) optar pelo melhor salário é sempre a escolha preferida por todos os profissionais.

04. Assinale a alternativa cujo termo sublinhado se constitui SINÔNIMO do termo em parênteses.

A) “...muitas empresas investem excessivamente na boa remuneração...” (timidamente)

B) “...acabam gerando relações desgastadas...” (enfraquecidas) 

C) “Mas,às vezes, acabam relegando a segundo plano...” ( valorizando)

D) “...a pressão pela competitividade...” (displicência)

E) “...que possam minar o clima interno...” ( aguçar)
05. Sobre Concordância Nominal, analise os itens abaixo.

I.
“...os bons profissionais têm sido abordados por propostas cada vez mais tentadoras...” – os termos sublinhados, concordam, respectivamente com “bons” e “propostas”.

II.
“...acabam gerando relações desgastadas...” – se o termo sublinhado fosse substituído por uma palavra masculina no singular, seria correto grafar o adjetivo que a ele se refere dessa forma : desgastados.
III.
“...investem excessivamente na boa remuneração...” – se o termo sublinhado fosse substituído por uma palavra masculina no plural, seria correto grafar o adjetivo que a ele se refere dessa forma : bons.

Somente está correto o que se afirma em

A) I.
B) II.
C) III.
D) II e III.
E) I e II.

06. Sobre o trecho abaixo:

“Tentando evitar a perda desses profissionais para seus concorrentes, muitas empresas investem excessivamente na boa remuneração, estabelecendo uma política agressiva de cargos e salários.” 

Em relação à PONTUAÇÃO , é correto o que se declara na alternativa 

A) A primeira vírgula é facultativa.

B) A segunda vírgula separa a oração principal da reduzida de particípio.

C) A primeira vírgula separa orações coordenadas.

D) Seria correto substituir a segunda vírgula por um ponto-e-vírgula.

E) A primeira vírgula separa a principal da reduzida de gerúndio.

07. Em qual das alternativas abaixo, existe uma INCORREÇÃO em relação ao emprego da CRASE?

A) “Mas, às vezes, acabam relegando a segundo plano...” – o uso da crase se justifica por estar diante de uma locução adverbial feminina.

B) “Eles podem parecer detalhes, mas fazem a diferença...” – inexiste crase por haver a presença, apenas, do determinante “a”.
C) “Acontece que, normalmente, a pressão pela competitividade...” – neste caso, existe, apenas, a presença do determinante “a”, daí não ocorrer a crase.

D) “...e de atenção aos aspectos que possam minar o clima...” – se o termo sublinhado fosse substituído por “ ações”, seria correta a construção : e de atenção as ações que possam minar o clima.

E) “Tentando evitar a perda desses profissionais...” – existe, apenas, a presença do determinante “a”, razão por que não ocorreu a crase.    

08. Assinale a alternativa que apresenta justificativa correta que está contida nos parênteses para o acento dos termos sublinhados. 

A) “O destaque que a mídia tem dado ao tema serve de alerta...” (Paroxítona terminada em hiato)

B) “Uma recente pesquisa da revista Você S.A. revelou...” (Oxítona terminada em “e”).

C) “...os bons profissionais têm sido abordados por propostas...” (Monossílabo átono) 

D) “...nem sempre o que fala mais alto é o salário ...” (Paroxítona terminada em hiato)

E) “...estabelecendo uma política agressiva de cargos e salários.” (Paroxítona terminada em ditongo crescente) 

09. Observe os termos sublinhados e os contidos nos parênteses.

I.
“Tentando evitar a perda desses profissionais...” (ascenssão)

II.
“...investem excessivamente na boa remuneração...” (Impreção) 

III.
“...acabam gerando relações desgastadas...” (Megera) 

IV.
“Se quiserem realmente reter talentos...” (Improvisar) 

Assinale a alternativa que contém os itens que apresentam tanto o termo sublinhado quanto o contido em parênteses grafados corretamente.

A) I e II apenas.
B) I e III apenas.
C) II e III apenas.
D) III e IV apenas.
E) I, III e IV apenas.

10. Em todas as alternativas, os verbos expressam uma ação que acontece no momento da fala, exceto em uma. Assinale-a.

A) “...os bons profissionais têm sido abordados...” 

B) “...muitas empresas investem excessivamente ...” 
D) “...mas fazem a diferença.”

C) “...os gerentes precisam de sensibilidade e de atenção...”
E) “Uma recente pesquisa da revista Você S.A. revelou...” 

11. Assinale a alternativa cujos termos sublinhados não caracterizam um exemplo de REGÊNCIA NOMINAL.

A) “...os gerentes precisam de sensibilidade e de atenção aos aspectos...” 

B) “...a dificuldade de reter talentos.” 

C) “...os gerentes precisam de sensibilidade e de atenção...” 

D) “Acontece que, normalmente, a pressão pela competitividade...”

E) “...e a busca por melhores resultados...” 

12. Em qual das alternativas, o verbo sublinhado exige complemento regido de preposição?

A) “Tentando evitar a perda desses profissionais...”

B) “...acabam gerando relações desgastadas...” 

C) “...muitas empresas investem excessivamente na boa remuneração...” 

D) “...relegando a segundo plano o cuidado com o clima...”

E) “...estabelecendo uma política agressiva de cargos e salários.”

13. Sobre o trecho abaixo:
 “Eles podem parecer detalhes, mas fazem a diferença...”

Assinale a alternativa que contém uma afirmação correta.

A) Ambos os verbos sublinhados indicam ação que já se realizou em tempos remotos.

B) A vírgula, neste caso, é facultativa.

C) O verbo “fazem” concorda com o seu sujeito “detalhes”.

D) O emprego da vírgula se justifica por separar a oração coordenada assindética da sindética adversativa.

E) Se os verbos sublinhados fossem conjugados em um tempo passado, seria correto dizer: Eles poderão parecer detalhes, mas farão a diferença.

14 Sobre o trecho abaixo:
 “...os gerentes precisam de sensibilidade e de atenção aos aspectos que possam minar o clima interno.”

é corretO declarar que

A) o verbo sublinhado poderia estar no singular concordando com o termo “atenção”.

B) se o sujeito “os gerentes” fosse substituído por “A maioria dos gerentes” seria correto dizer: A maioria dos gerentes precisa de sensibilidade.

C) se o verbo “precisam” fosse substituído por “requerem”, os complementos “sensibilidade” e “atenção” seriam, também, introduzidos pela preposição “de”.
D) se o verbo “minar” fosse substituído por “atingir”, estaria correta a construção: aos aspectos que possam atingir ao clima terreno.
E) se o termo “aspectos” estivesse no singular, o verbo sublinhado manteria a mesma grafia, flexionando-se no plural.
15. Assinale a alternativa que contém um ERRO quanto à CONCORDÂNCIA VERBAL.

A) “...a pressão pela competitividade e a busca por melhores resultados acabam gerando relações desgastadas...” – o verbo poderá, também, concordar apenas com o sujeito mais próximo.

B) “O destaque que a mídia tem dado.” – se o termo “mídia” se flexionasse no plural, seria correta a construção: O destaque que as mídias têm dado.
C) “Eles podem parecer detalhes, mas fazem a diferença.” – em ambas as orações, o sujeito é representado pelo pronome “eles”.
D) Passando para o singular o trecho “...os bons profissionais têm sido abordados...”, tem-se como correto: o bom profissional tem sido abordado.
E) “Se quiserem realmente reter talentos (...), os gerentes precisam de sensibilidade...” – o verbo “querer” tem como sujeito “os gerentes”.
FUNDAMENTOS LEGAIS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA
16. Quanto ao serviço público, assinale a alternativa CORRETA.

A) Pela Constituição Federal, no Brasil, só é possível a prestação de serviço público de forma  direta.

B) A permissão e a autorização para a prestação de serviços públicos dependem de prévia licitação.

C) Os serviços públicos, quando prestados pelo poder público, só podem ser executados por entidades ou órgãos de direito público.

D) Os serviços públicos, no Brasil, são prestados sob regime jurídico especial, distinto do comum, seja exercido pelo Estado ou por empresas privadas. 

E) A prestação de serviço público não foi aceita no direito brasileiro.

17. Nos termos da Lei nº 11.091, de 12 de janeiro de 2005, que dispõe sobre a estruturação do Plano de Carreira dos Cargos da Educação, são consideradas Instituições Federais de Ensino:
A) órgãos públicos e entidades privadas com metas a garantir os programas de capacitação dos técnicos administrativos.

B) órgãos e entidades públicas, que tenham por atividade-fim o desenvolvimento e o aperfeiçoamento do ensino, pesquisa e extensão. 

C) órgãos e entidades privadas que integrem o sistema único de ensino.

D) órgãos e entidades públicas e privadas, responsáveis pela avaliação de desempenho dos alunos das escolas públicas e privadas.

E) órgãos públicos e escolas privadas vinculados ao Ministério da Educação que tenham por atividade-fim  o desenvolvimento de cursos de graduação e que integrem o Sistema Federal de Ensino.

18. No que diz respeito ao conceito de Administração Pública Indireta, assinale o item correto.

A) Conjunto de órgãos que integram as pessoas políticas do Estado, aos quais foi atribuída a competência para o exercício, de forma centralizada, de atividades administrativas.

B) Conjunto de órgãos, previstos na Constituição Federal, sujeitos, apenas, ao controle dos Ministérios.

C) Conjunto de órgãos, que se constitui dos serviços integrados na estrutura administrativa da Presidência da República.

D) Conjunto de pessoas administrativas que integram a administração centralizada.

E) Conjunto de pessoas administrativas que, vinculadas à administração direta, têm a competência para o exercício, de forma descentralizada, de atividades administrativas.

19. Assinale a opção que contemple o ponto de distinção entre a empresa pública e a sociedade de economia mista.

A) Natureza jurídica.

B) Atuação na ordem econômica. 
D) Natureza do patrimônio.
C) Regime do pessoal.
E) Formação do capital social.   

20. Em face dos princípios constitucionais da administração pública, pode-se afirmar que
I.
ao administrador, é lícito fazer o que a lei não proíbe.  

II.
 princípio da legalidade pode ser afastado, especialmente, nas hipóteses de exercício de poder de polícia. 

III.
o princípio da moralidade torna jurídica a exigência de atuação ética dos agentes da administração.

IV.
o princípio da impessoalidade impede que o ato administrativo seja praticado, visando ao interesse do agente, devendo ater-se à  vontade da lei.  

V.
a exigência constitucional de prévia aprovação em concurso público para o provimento de cargo público está amparada no princípio da impessoalidade. 

É correto o que consta apenas em

A) I, II e IV.
B) II, III e V. 
C) III, IV e V.   
D) II, IV e V.
E) I, IV e V.

21. O servidor nomeado para cargo de provimento efetivo em virtude de concurso público adquire estabilidade 

A) após dois anos de exercício.

B) após três anos de exercício. 
D) quando toma posse.

C) após cinco anos de exercício.
E) quando entra em exercício.   

22. Assinale a alternativa correta. 

A) A criação de cargos, empregos e funções públicas é realizada através de lei, decretos e atos administrativos.    

B) A exigência de concurso público aplica-se à nomeação para cargos ou empregos de provimento efetivo e cargos em comissão. 

C) Cargo público é o conjunto de atribuições e responsabilidades previstas na estrutura organizacional que devem ser cometidas a um servidor.   

D) A contratação de pessoal por tempo determinado atende à necessidade eventual e de interesse político. 

E) O regime estatutário dos servidores públicos da União tem como uma de suas características a relação contratual e não institucional. 

23. Tratando-se de cargos, empregos e funções públicas, é correto afirmar, exceto.

A) A posse do servidor público não dependerá de prévia inspeção médica oficial. 

B) A remuneração do trabalho noturno deve ser superior à do diurno.

C) A investidura em cargo público ocorrerá com a posse. 

D) O servidor público federal subordinado ao regime jurídico da Lei 8.112/90 e que ainda esteja em estágio probatório não poderá exercer cargo comissionado. 

E) A Lei 8.112/90 instituiu o Regime Jurídico Único dos servidores públicos civis da União, das Autarquias e das Fundações Públicas Federais.           

24. Pelo disposto na Constituição Federal, os Poderes da União são divididos em legislativo, executivo e judiciário. Em relação ao poder judiciário, assinale a alternativa correta.

A) Além de processar e julgar, administra  e legisla. 

B) É composto, no âmbito federal, por senadores e juízes

C) Não tem competência para elaborar seu regimento interno.

D) É composto no âmbito federal, apenas, pelo Supremo Tribunal Federal.

E) Faz parte da administração pública indireta.

25. Nos termos da Lei 8.112/90, receber propina, comissão, presente ou vantagem e qualquer espécie, em razão de suas atribuições, acarreta ao servidor público a penalidade de 

A) demissão.


B) advertência.
D) cassação de aposentadoria.
C) suspensão.

E) destituição de função comissionada.

RACIOCÍNIO LÓGICO

26. Considerando a sucessão lógica, mostrada nos quatro quadrados abaixo, podemos afirmar que o último quadrado tem x, y, z e t, respectivamente iguais a
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27. Na figura abaixo, vêem-se quatro camisetas utilizadas para propaganda política. As de número 1 e 2 estão de costas, e as de números 3 e 4, de frente. Todas apresentam, nas costas, as listas verticais ou horizontais. Na frente, elas contêm a inscrição S ou H. Numa brincadeira, três amigos emitem afirmativas, querendo dizer que: para que se possa afirmar que todas as camisetas de listas verticais contêm H na frente, usando o número mínimo de possibilidades na verificação das camisetas, basta virar 
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I.
as camisetas de número 1, 2 e 4 para se confirmar a hipótese.

II.
a camiseta 1; se ela for S, a hipótese se confirma.

III.
a camiseta 1; se ela for H, pode-se  confirmar a hipótese, se virar a camiseta 3.

Com respeito a estas afirmativas, podemos dizer que

A) todas são corretas.

B) apenas a segunda está correta. 
D) apenas a terceira está correta.

C) a segunda e a terceira estão corretas.
E) todas são incorretas. 

28. Roberto e Paulo são amigos de infância, apresentando idades entre 30 e 40 anos, e os dois se reencontram depois de algum tempo. Roberto pergunta: Os gêmeos estão bem? Quais as idades dos teus três filhos? Paulo, com sua habilidade em matemática e raciocínio lógico, responde: Estão bem, e adianto-lhe que a soma de suas idades é treze, e o produto delas é igual a tua idade; além disso, o meu filho mais velho também adora raciocínio lógico matemático. Então, podemos afirmar que
A) o filho mais velho de Paulo tem sete anos.

B) o filho mais velho de Paulo tem seis anos. 
D) o filho mais velho de Paulo tem nove anos.

C) os filhos mais velhos de Paulo são gêmeos.
E) o filho mais novo de Paulo tem um ano. 

29. Admitindo como verdadeira a proposição “alguns pais não educam bem os seus filhos”,  podemos afirmar que

A) é uma proposição composta do tipo alguns S é P. 

B) a proposição dada é uma proposição universal negativa. 
D) a afirmativa da proposição dada é verdadeira

C) a negativa da proposição dada é indeterminada.
E) a negativa da proposição dada é falsa.

30. As proposições: “Se eu me chamo Drácula, eu serei aprovado no concurso e eu serei aprovado no concurso se me chamo Drácula”, quando escrita na linguagem simbólica da lógica matemática tem a forma

A) p ( q ( q ( ~ p

B) p ( q ( q ( ~ p 
D) p ( q ( q ( ~ p

C) p ( q ( q ( ~ p
E) p ( q ( q ( ~ p

31. Os Diagramas de Venn constituem uma representação iconográfica das proposições categóricas da lógica matemática. Desse modo, a proposição “alguns físicos são matemáticos” simbolizada nessa diagramação tem a seguinte configuração:

A)
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B)

D)

[image: image2.png]


  
[image: image9.png]


C)

E)
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32. Dada a expressão lógica p ( q, é INCORRETO dizer que

A) o valor lógico da expressão dada é falso, quando p ( ~ q é verdadeira.
B) o valor lógico da expressão dada é verdadeiro, quando p ( ~ q é falsa.
C) é válido que [~ (p ( ~ q)] tem o mesmo significado da expressão dada.
D) ela pode ser lida como “q é condição necessária para p”.

E) o valor lógico da expressão dada é verdadeiro, quando p ( ~ q é verdadeiro.

33. Um estudo de eficiência do turno da manhã de uma montadora de automóveis indica que um operário médio, chegando ao trabalho às oito horas, terá montado M(t) = – t3 + 9t2 +15t unidades t horas depois. Nessas condições, pela manhã, a hora de trabalho com maior eficiência do operário acontece às 
A) nove.
B) nove e meia.
C) dez.
D) dez e meia.
E) onze. 
34. O valor de x na figura abaixo é
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35. Deduzindo-se a expressão “A aprendizagem em física não é acúmulo de conhecimento matemático, nem este é um problema da organização social, logo a organização social não é responsável pela aprendizagem em física”, pode-se afirmar que

A) nada se pode concluir, porque as premissas são negativas.

B) a conclusão é falsa.

C) as premissas são falsas.

D) nada se pode concluir, porque as premissas são falsas.

E) a aprendizagem em física é um problema do indivíduo organizado.
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
36. Assinale a opção que reúne especificações da Norma Regulamentadora 18 (NR 18).

A) A empresa que possuir na mesma cidade um ou mais canteiros de obra ou frentes de trabalho com menos de 200 empregados deve organizar CIPA centralizada.

B) Todo novo funcionário contratado pela empresa deve receber um treinamento admissional com carga horária mínima de 01 hora.

C) Estabelece a obrigatoriedade e o cumprimento do PCMAT nos estabelecimentos com 20 ou mais trabalhadores, mesmo que sejam empregados de diferentes empregadores.

D) O treinamento admissional de segurança deve ser ministrado fora do horário de trabalho, antes de o trabalhador iniciar suas atividades, constando de: informações sobre as condições e meio ambiente de trabalho; riscos inerentes a sua função; uso adequado dos equipamentos de proteção.

E) A empresa deve descontar de todos os seus trabalhadores o fornecimento de equipamentos de proteção individual; vestimenta de trabalho, disponibilizando, ainda, armários instalados em vestiários.

37. No que diz respeito à segurança do trabalho, assinale o significado de PPRA.

A) Programa Preparatório aos Riscos Ambientais.

B) Prevenção e Planejamento dos Recursos Ambientais.

C) Programa de Participação e Recuperação do Ambiente.

D) Programa de Prevenção de Riscos Ambientais.

E) Prevenção e Participação na Recuperação do Ambiente.

38. Características, como: fáceis de serem moldados com água; dificuldade de desagregação; plástico e viscoso, quando úmido; permitem taludes com diferentes ângulos, inclusive praticamente na vertical, são próprias de
A) solos siltosos.
B) solos arenosos.
C) rochas.
D) turfa.
E) solos argilosos.
39. Assinale a opção correspondente à seguinte definição: “É o resultado de uma operação matemática para indicar a margem que é cobrada do cliente, incluindo todos os custos indiretos, tributos, etc. e a sua remuneração pela realização de um determinado empreendimento”.
A) BDI – Benefícios Diretos e Indiretos.

B) BDI – Benfeitorias Diretas no Imóvel. 
D) CDE – Custo Direto Externo.

C) BDI - Benefícios e Despesas Indiretas.
E) CDI – Custo Direto Interno.

40. As etapas de desenvolvimento do projeto de uma obra contemplam conteúdos diferentes. Assinale a opção correspondente ao projeto básico.

A) Conjunto de elementos do projeto executivo, contendo informações técnicas suficientes para a execução da obra pública.

B) Conjunto de elementos do anteprojeto, contendo informações técnicas suficientes para aprovação do projeto pelas autoridades públicas para comercialização ou construção.

C) Conjunto de elementos de projeto elaborados de forma simultânea ao detalhamento do projeto executivo, para utilização no âmbito das atividades de produção em obra pública.

D) É a formalização da etapa do projeto para contratação de obras públicas e está situado entre o anteprojeto e o projeto para execução.

E) É a formalização da etapa do projeto para aprovação junto ao cliente visando à contratação de obras públicas.

41. As fundações __________ são aquelas que transferem as ___________ para camadas de solo capazes de __________, sem se deformar exageradamente. A transmissão dá-se através da ___________ do elemento estrutural de ___________, considerando-se apenas o __________ da peça.

A) indiretas, cargas, suportá-las, base, fundação, apoio.

B) diretas, cargas, suportá-las, base, fundação, apoio. 
D) indiretas, tensões, conduzi-las, continuidade, concreto, peso.
C) diretas, cargas, suportá-las, ponta, suporte, fuste.
E) indiretas, cargas, conduzi-las, ponta, aço, peso.
42. A qual tipo de fundação: locação, através da marcação do eixo da peça utilizando um piquete; escavação manual; alongamento da base; verificação das dimensões do poço; concretagem e espalhamento, corresponde a seguinte técnica de execução?
A) Tubulão a céu aberto.

B) Sapata. 
D) Estaca franki.

C) Tubulão com ar comprimido.
E) Estaca pré-moldada.

43. Assinale a alternativa que corresponde aos elementos constituintes da estrutura do molde de um sistema de formas.

A) Guias, pontaletes e pés-direitos.

B) Aprumadores, sarrafos de pé-de-pilar e cunhas. 
D) Gravatas, sarrafos acoplados aos painéis e travessões.

C) Painéis de laje, fundos e faces de vigas e pilares.
E) Guias, gravatas e cunhas.

44. Assinale a alternativa adequada durante o recebimento e a estocagem de sacos de cimento no canteiro.

A) Recomenda-se realizar o armazenamento a granel.

B) Recomenda-se evitar o contato direto com o solo e as intempéries.

C) Recomenda-se evitar o contato direto com os raios solares.

D) Recomenda-se armazenar todo o cimento em um único pavimento.

E) Recomenda-se armazená-lo na área disponível no canteiro, mesmo sem haver proteção.

45. Assinale a recomendação mais adequada durante a etapa de lançamento do concreto na execução de lajes e vigas.

A) Colocação de sarrafos como aprumadores dos pilares, verificação do posicionamento de barras.

B) Posicionamento das escoras de lajes, adensamento com vibrador.

C) Verificação do posicionamento de barras, prumo e nível.

D) Adensamento com vibrador, colocação das peças de pé de pilar.

E) Posicionamento das escoras de lajes, verificação do posicionamento das escoras de lajes.

46. Assinale a situação em que se recomenda a fixação superior da alvenaria de vedação ao elemento estrutural com a técnica do encunhamento.

A) A alvenaria funciona como travamento da estrutura.

B) A alvenaria não funciona como travamento, e a estrutura que a envolve é deformável.

C) A alvenaria não funciona como travamento e está envolta por estrutura pouco deformável.

D) Independe da deformabilidade da estrutura, sendo recomendável em qualquer situação.

E) Não se deve mais utilizar a técnica do encunhamento.

47. Assinale a definição CORRETA para o reboco.

A) Massa grossa constitui-se em uma camada cuja função é regularizar a superfície de alvenaria.

B) Trata-se do revestimento com acabamento em pintura executado em uma única camada.

C) Massa fina constitui-se em uma camada de acabamento dos revestimentos de argamassa, aplicada sobre o emboço.

D) Trata-se de um procedimento de preparação da base, de espessura irregular, sendo necessário ou não, conforme a natureza da base.

E) Corresponde ao acabamento superficial no qual se aplica uma textura acrílica com textura áspera e rugosa.

48. No que diz respeito aos cuidados durante a execução das esquadrias, assinale a alternativa correta.

A) Nas esquadrias de madeira para pintura, os arremates são colocados antes do revestimento e da pintura da parede.

B) A pintura de esquadrias de madeira ou de aço é realizada depois da colocação de fechos, fechaduras e vidros.

C) Geralmente, a colocação de vidros é a última etapa da produção das esquadrias.

D) Para a execução da esquadria, sempre deve ser instalado um contramarco.

E) A colocação de vidros deve ser realizada o mais cedo possível.

49. Assinale o constituinte da tinta responsável pela cor.
A) Resina.
B) Pigmento.
C) Solvente.
D) Aditivo.
E) Massa corrida.

50. Assinale a condição adequada do substrato para receber a pintura, considerando uma tinta à base de aglomerantes inorgânicos (cimento ou cal).
A) Aguardar 30 dias para secagem e/ou cura.

B) Deve ter um teor de umidade menor do que 20%. 
D) Pode estar constantemente úmido ou mal-curado.
C) Em nenhuma hipótese, aplicar esse tipo de tinta.
E) Pode ser aplicada em substrato de madeira.

51. Assinale a alternativa que representa o elemento constituído, geralmente, por terças, caibros e ripas, tendo como função a sustentação das telhas.

A) Telhamento.
B) Trama.
C) Estrutura de apoio.
D) Sistema de captação de águas pluviais.
E) Forro.

52. A qual material das instalações hidro-sanitárias pertence as seguintes características construtivas: leve, estocagem protegida da umidade, fácil execução de juntas, ligação por solda de estanho?

A) PVC.
B) Aço galvanizado.
C) Cobre.
D) Ferro fundido.
E) Poliestireno expandido.

53. Assinale a alternativa adequada correspondente ao assentamento dos componentes cerâmicos com argamassa colante.
A) Sempre molhar o componente cerâmico antes do assentamento.

B) Não molhar o componente cerâmico.

C) É uma decisão que deve pertencer ao profissional azulejista.

D) Depende das condições atmosféricas do local do assentamento.

E) Depende do substrato sobre o qual o componente cerâmico será assentado.

54. De acordo com a Resolução RDC no 50 da ANVISA, assinale a alternativa correta,.

A) Dispõe especificamente sobre o regulamento técnico para planejamento, programação, elaboração e avaliação de projetos físicos de reformas e ampliações de estabelecimentos assistenciais de saúde.

B) Os elevadores instalados em um Estabelecimento Assistencial de Saúde - EAS devem ter portas de abrir no pavimento, sendo a largura mínima da porta igual a 0,90m, quando esta estiver colocada na menor dimensão da cabine e 1,50m, quando colocada na maior dimensão.

C) Quaisquer tubulações não aparentes que atravessam vias de veículos, arruamentos ou estacionamentos, sujeitas a cargas de superfície devem ser protegidas por dutos ou encamisamento tubular, respeitando-se a profundidade mínima de 80cm.

D) Para a obtenção de licença de funcionamento do Estabelecimento Assistencial de Saúde - EAS, basta entregar à Vigilância Sanitária os projetos complementares de estruturas e instalações, quando couber.

E) Todas as áreas "molhadas" do Estabelecimento Assistencial de Saúde - EAS devem ter fechos hídricos (sifões).

55. Assinale a opção que reflete o entendimento sobre custos indiretos.

A) São os impostos (Renda, PASEP, COFINS, ISS, PIS), os riscos do empreendimento, as despesas financeiras, as taxas de negociação e, finalmente, a bonificação ou lucro da construtora.

B) São os custos oriundos da mão de obra aplicada, dos materiais utilizados, dos equipamentos empregados ou subempreiteiros contratados.

C) São relações cujos dados são dispostos do maior para o de menor valor e que destacam, desta forma, os itens mais significativos e permitem ao orçamentista, dentre outras melhorias em seu orçamento, refinar apenas alguns poucos itens principais para alterar significativamente o valor final.

D) São taxas que incidem sobre os custos indiretos para a bonificação da empresa construtora.

E) São aqueles referentes à administração da obra, ao canteiro, aos tapumes, ao transporte, à alimentação de pessoal, às contas de telefone, à água, à luz e à xerox.

56. Assinale a alternativa que corresponde à técnica de preparação de planos em que ocorre o desenvolvimento de uma rede de atividades na qual são realizados cálculos simples com o intuito de se explicitarem datas de início e de término de cada atividade.

A) Project Evaluation Review Technique – PERT.

B) Critical Path Method – CPM. 
D) Diagrama de Gantt.
C) Linha de balanço.
E) Diagrama de precedências.

57. Assinale a correspondência adequada para a prevenção contra incêndio.

A) Classe de incêndio A (madeira, papel, estopas, tecidos): extintor à base de pó químico seco.

B) Classe de incêndio B (gasolina, óleo diesel, álcool): extintor à base de pó químico seco.

C) Classe de incêndio C (equipamentos elétricos, quando energizados): extintor de água.

D) Classe de incêndio D (metais pirofóricos: magnésio, titânio): extintor de água.

E) Classe de incêndio E (gasolina, óleo diesel, álcool): extintor à base de pó químico especial.

58. Sobre a moldagem de corpo de prova de concreto para controle tecnológico da resistência à compressão, assinale a alternativa correta.

A) Coletar amostras do terço médio da mistura ou no final da descarga para evitar a nata de cimento inicial da betoneira.

B) Após a moldagem, deixar os corpos de prova nos moldes, passando por cura úmida durante 48 horas, sem sofrer perturbações, antes de encaminhá-los ao laboratório.

C) Preencher os moldes em 3 (três) camadas iguais, aplicando 25 golpes, uniformemente distribuídos em cada camada.

D) Preencher os moldes em 4 (quatro) camadas iguais e sucessivas, aplicando-se 30 golpes em cada camada, distribuídos uniformemente.

E) A definição da quantidade de corpos de prova varia em função do método de concretagem e do prazo de escoramento da estrutura de concreto.

59. Quanto às modalidades de licitação, assinale a alternativa corretA.

A) Concorrência é a modalidade de licitação entre interessados devidamente cadastrados ou que atenderem a todas as condições exigidas para cadastramento até o terceiro dia anterior à data do recebimento das propostas, observada a necessária qualificação.

B) Tomada de preços é a modalidade de licitação entre quaisquer interessados que, na fase inicial de habilitação preliminar, comprovem possuir os requisitos mínimos de qualificação, exigidos no edital para execução de seu objeto.

C) Convite é a modalidade de licitação entre interessados do ramo pertinente ao seu objeto, cadastrados ou não, escolhidos e convidados em número mínimo de 3 (três) pela unidade administrativa, a qual afixará, em local apropriado, cópia do instrumento convocatório e o estenderá aos demais cadastrados na correspondente especialidade que manifestarem seu interesse com antecedência de até 24 (vinte e quatro) horas da apresentação das propostas.

D) Concurso é a modalidade de licitação entre quaisquer interessados para a venda de bens móveis inservíveis para a administração ou de produtos legalmente apreendidos ou penhorados ou para a alienação de bens imóveis a quem oferecer o maior lance, igual ou superior ao valor da avaliação.

E) Leilão é a modalidade de licitação entre quaisquer interessados para a escolha de trabalho técnico, científico ou artístico, mediante a instituição de prêmios ou remuneração aos vencedores, conforme critérios constantes de edital publicado na imprensa oficial, com antecedência mínima de 45 (quarenta e cinco) dias.

60. Assinale a opção que caracteriza o contrato de empreitada por preço unitário.

A) Existência de taxa de administração.

B) Incentiva desperdícios. 
D) Implica controles de quantidades.
C) Não necessita de fiscalização de quantidades.
E) Necessidade de projeto concluído e detalhado.
A) 25, 26, 27 e 28


B) 26, 27, 25 e 28


C) 26, 25, 28 e 27


D) 27, 26, 28 e 25


E) 25, 26, 28 e 27
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A) 49


B) 51


C) 57


D) 59


E) 61
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